

魏兵：做给群众看 带着群众干

□记者 马治卫 通讯员 赵永昌 文/图



商水县平店乡广投庄村党支部书记魏兵(左)在无公害韭菜基地了解指导收割整理外销情况

核心阅读

中等身材，面庞黝黑，一双眼睛炯炯有神。他叫魏兵，今年40岁，曾在甘肃某部队服役8年。退伍返乡后创业注册了“商水县老兵种植农民专业合作社”，全村特色产业面积达500多亩，已种植小香菇40亩、17棚，每棚产值约2万元。发展订单韭菜60亩、每亩产值约8000余元；2022年2月担任商水县平店乡广投庄村党支部书记以来，他带领群众共奔富裕路，全村面貌焕然一新。“我作为一名党员干部，就要发挥好先锋模范作用，做给群众看，带着群众干，帮着群众赚。”日前，魏兵谈及村里的发展时，他思路清晰、目标明确。

“五星”党支部咋创建

魏兵认为，当干部的不能唱“独角戏”、跳“独脚舞”，要大力宣传、让村干部和党员群众都知道创建五星支部全部内容，知道什么是“五星”、明白干什么、怎么干、咋干好？因为“五星”党支部创建的出发点和落脚点，是为了群众生活更美好，要顺应群众热切期望，带着感情干，带着责任干，带着

使命推动创建工作，真正让全村的每一位群众都参与到创建中来。比如，在人居环境整治暨生态宜居居创建中，他和30多名党员干部带头义务劳动，300多户群众积极参与，对21条大街胡同进行集中清理，对1条主干街道进行加宽美化，营造了清清爽爽、干干净净的生活环境。

工作经验少怎么学

“作为村干部，尤其是刚上任的年轻干部，我在工作中始终坚持多学、多问、多看，没事就在村里多走走转转……”魏兵是这样说的也是这样做的。他带领其他6名“三委”干部认真学习相关政策法规，让政策法规指导实践，在实践中总结经验。广

投庄的乡亲们总会看到，魏兵平时经常同村里老干部、老党员聊天取经；魏兵还通过多种方式让在外创业成功人士多提宝贵意见、发动乡贤和群众集思广益；他先后4次外出学习先进村经验，确定了符合广投庄实际的工作思路、方向和目标。

基础没有怎么打

尽管年纪不大，魏兵的思想看法却很成熟“老道”。“咱当村干部要做到洁身自好，工作中不能唯利是图，给群众办事尽量做到公平公正；不打没有头绪的仗，不做被动应付没有成效的工作，要科学谋划制订好本村切实可行的发展规划；要敢于尝试不怕失败，要能听得进闲言碎语；对好的建议，迅速吸收变成动力。对泄气的话，要心平气和地认真思考，多问自己几个为什么；在

困局面前，要有长久打算、持续发力，勇做破局带头人，让群众跟着有方向，干着有希望……”一打开话匣子，魏兵口若悬河。

据了解，广投庄村对1个危改户、4个监测户、13个低保户、新增7个低保户公开透明关爱帮扶，群众满意率达100%；天然气加装安全装置，一家一户一个脚印做工作，很快100%完成任务。

集体经济没有怎么创

“首先是让群众先富起来，村干部不能只喊口号，更不能唱空城计，干部要成为试验田；其次是做到‘舍得’先舍后得，群众富不起来，集体经济收入从何而谈？干部成就感、群众幸福感从何而谈……”

魏兵对经济发展认识深刻。为了打造“一村一品、一村多业”，他和村干部胡天良多方考察、联系有关农科院专家、聘请了技术员。在种植了100亩香菇、韭菜基础上，通过去年试验性试种试吃，群众反映良好。今年由村干部引资投入120多万元建了冷库，已种植400亩订单大白萝卜。

项目好、能挣钱，群众自然跟着干，村级集体收入不愁没有钱。为了打消群众发展产业的顾虑，实现村民富裕、集体增收，广投庄村计划推出

了“三步走”方案：第一步是村里负责免费技术指导 and 产品销售，群众跟着学、跟着干，前期发展起来的群众，提倡自愿向村集体捐纯利润款10%进入集体账户；第二步是用捐赠的款项进行项目上的再投入、再扩大；第三步是让前期捐款群众进行受益比例分红，捐得多分红多，让积极的群众得实惠。目前，已经带动10多户群众自愿加入村集体合作社，入股土地达70多亩。

“倾听群众呼声”“把群众的事情当成自己的事来办”……这是魏兵的坚定信念。他“迈开腿”走入群众中间，“张开嘴”问群众冷暖，“敞开心”密切群众感情，扎扎实实为百姓办好每一件事，最终赢得了群众的信任和支持。②



广投庄村干部胡天良(右)和外商查看优质大白萝卜成熟情况



广投庄村民在“老兵合作社”韭菜基地收割韭菜



广投庄村“天良家庭农场”优质订单大白萝卜生产基地丰收景象